

Protokół Nr XVII/2019
z XVII Sesji Rady Powiatu Garwolińskiego,
która odbyła się w dniu 26 listopada 2019 r,
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Garwolinie ul. Mazowiecka 26.

XVII Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu - Waldemar Trzaskowski, który serdecznie powitał wszystkich zgromadzonych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w Sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi quorum, aby Rada mogła podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności radnych stanowi *załącznik nr 1* do protokołu, a lista obecności gości zaproszonych *załącznik nr 2* do protokołu.

Na sekretarza obrad Przewodniczący Rady powołał Radną Ewę Kędziorek, która wyraziła zgodę na pełnienie tej funkcji.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie uwag do zaproponowanego porządku obrad, który radni otrzymali w materiałach na Sesję.

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do porządku obrad.

Realizowany porządek obrad:

1. Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji (Nr XV/2019 i XVI/2019).
2. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat na rok 2020 za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze Powiatu Garwolińskiego.
3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w Powiecie Garwolińskim w 2020 roku.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2019.
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Garwolińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020.
7. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia I Liceum Ogólnokształcącego im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Garwolinie.
8. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia II Liceum Ogólnokształcącego w Garwolinie wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie.
9. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Garwolinie wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Technikum nr 1 w Garwolinie wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Technikum nr 2 w Garwolinie wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 2 im. Tadeusza Kościuszki w Garwolinie.
12. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego im. Tadeusza Kościuszki w Sobolewie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Tadeusza Kościuszki w Sobolewie.

13. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Sobolewie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Tadeusza Kościuszki w Sobolewie.
14. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Technikum w Miętnej wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Miętnej.
15. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego im. Joachima Lelewela w Żelechowie.
16. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Technikum w Żelechowie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Ignacego Wyssogoty Zakrzewskiego w Żelechowie.
17. Podjęcie uchwały w sprawie dostosowania nazwy Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Garwolinie wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie.
18. Podjęcie uchwały w sprawie dostosowania nazwy Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Miętnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Miętnej.
19. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Garwolińskiego za rok szkolny 2018/2019.
20. Informacja o sytuacji finansowej PKS w Garwolinie S.A. za okres 10 miesięcy 2019 r.
21. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między Sesjami.
22. Sprawy różne.

Następnie przystąpiono do realizacji porządku obrad.

Ad. 1

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Protokół Nr XV/2019 z XV Sesji Rady Powiatu Garwolińskiego z dnia 29 października 2019 r. został przyjęty 18 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”. *Raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.*

Protokół Nr XVI/2019 z XVI Sesji Rady Powiatu Garwolińskiego z dnia 18 listopada 2019 r. został przyjęty jednogłośnie 19 głosami „za”. *Raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.*

Do obrad sesji dołączył Radny - Jan Tywanek (obecnych 20 radnych).

Ad. 2

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat na rok 2020 za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze Powiatu Garwolińskiego.

Głos zabrała Pani Agnieszka Gromół – Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały nakłada na Powiat Garwoliński ustawa z dnia 18 sierpnia 2011 r. o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych. Zgodnie z art. 31 ust. 1 w/w ustawy rada powiatu corocznie ustala w drodze uchwały wysokość opłaty za usunięcie

statków lub innego obiektu pływającego na obszarze danego powiatu, jak i za jego przechowywanie w przypadku, gdy prowadziła go osoba znajdująca się w stanie po użyciu alkoholu lub podobnie działającego środka. Opłaty te z obszarów wodnych położonych na terenie powiatu garwolińskiego stanowią dochód własny powiatu. W drodze ustawy określone zostały maksymalne dopuszczalne stawki opłat za usunięcie statków i innych obiektów pływających oraz opłat za przechowywanie statków i innych obiektów pływających w strzeżonym porcie lub przystani, a w przypadku ich braku na parkingu strzeżonym wyznaczonym lub zorganizowanym przez starostę. Maksymalne stawki opłat na 2020 r. Minister Finansów ogłosił w obwieszczeniu z dnia 1 sierpnia 2019 r. Opłaty podlegają corocznej zmianie na następny rok kalendarzowy w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi cen towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszego półrocza roku, w którym stawki ulegają zmianie, w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego.

Na zaproszenie do złożenia oferty w ramach rozeznania cenowego odpowiedział jeden podmiot (Mechanika Pojazdowa Pomoc Drogowa Jarosław Przybysz, ul. Radosna 13, 08-400 Garwolin), który zaproponował ceny przedmiotowych usług zbliżone do stawek ogłoszonych w obwieszczeniu Ministra Finansów:

Rodzaj obiektu pływającego	Cena maksymalna ogłoszona w obwieszczeniu w zł	Cena zaproponowana przez podmiot w zł
<i>Opłata za przechowywanie statku lub innego obiektu pływającego</i>		
Rower wodny lub skuter wodny	59	55
Poduszkowiec	111	110
Statek o długości kadłuba do 10 m	135	130
Statek o długości kadłuba do 20 m	166	165
Statek o długości kadłuba powyżej 20 m	220	220
<i>Opłata za przechowywanie statku lub innego obiektu pływającego, za każdą dobę</i>		
Rower wodny lub skuter wodny	21	20
Poduszkowiec	37	37
Statek o długości kadłuba do 10 m	59	58
Statek o długości kadłuba do 20 m	111	110
Statek o długości kadłuba powyżej 20 m	166	165

Zgodnie z art. 31 ust. 1 ustawy o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych, Rada Powiatu przy określaniu wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających, bierze pod uwagę konieczność sprawnej realizacji tego zadania oraz koszty usuwania i przechowywania statków lub innych obiektów pływających na obszarze danego powiatu. Ze względu na to, że ofertę złożył jeden podmiot należy uznać, że zaproponowane przez niego ceny odpowiadają kosztom usuwania i przechowywania statków lub innych obiektów pływających na obszarze naszego

powiatu. Wobec tego proponuje się przyjąć w uchwale, jako obowiązujące, stawki opłat za usunięcie i przechowywanie tych statków lub innych obiektów pływających wynikające ze złożonej oferty.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wniesli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/90/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie ustalenia wysokości opłat na rok 2020 za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze Powiatu Garwolińskiego, została podjęta jednogłośnie 20 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Do obrad sesji dołączył Radny – Michał Jaworski (obecnych 21 radnych).

Ad. 3

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w Powiecie Garwolińskim w 2020 roku.

Głos zabrał Pan Robert Ochnio - Dyrektor Wydziału Komunikacji.

Zgodnie z art. 130a ust. 6 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym, Rada Powiatu, biorąc pod uwagę konieczność sprawnej realizacji zadań oraz koszty usuwania i przechowywania pojazdów na obszarze powiatu, ustala corocznie, w drodze uchwały, wysokość opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdów oraz wysokość kosztów w razie odstąpienia od usunięcia pojazdów, jeżeli wydanie dyspozycji usunięcia pojazdu spowodowało powstanie tych kosztów.

Opłaty stanowią dochód własny powiatu. Maksymalną wysokość stawek kwotowych wskazuje art. 130a ust. 6a wspomnianej ustawy. Ich wysokość ulega corocznie zmianie na następny rok kalendarzowy w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi cen towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszego półrocza roku, w którym stawki ulegają zmianie w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego. Zgodnie z ustawą, wysokość kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu nie może być wyższa, niż maksymalna kwota opłat za jego usunięcie. Maksymalne stawki opłat ogłasza Minister Finansów na każdy rok kalendarzowy w drodze obwieszczenia w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski” z uwzględnieniem wyżej przedstawionej zasady, zaokrąglając je w górę do pełnych złotych. Maksymalne stawki opłat obowiązujących w 2020 r. ogłoszone w Monitorze Polskim z dnia 6 sierpnia 2019 r. poz. 735 są następujące:

Lp.	Rodzaj pojazdu	Opłata za usunięcie w zł	Opłata za każdą dobę przechowania w zł
1.	rower lub motorower	118	22
2.	motocykl	232	29

3.	pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 t	503	42
4.	pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3,5 t do 7,5 t	628	54
5.	pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 7,5 t do 16 t	887	79
6.	pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 16 t	1308	142
7.	pojazd przewożący materiały niebezpieczne	1591	208

Zgodnie z treścią art. 130a ust. 6 wysokość kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu nie może być wyższa, niż maksymalna kwota opłat za usunięcie pojazdu, określona w powołanym art. 130a ust. 6a. Dotychczas Rada Powiatu ustalała tę kwotę w wysokości 50% kosztów usunięcia i taka propozycja dotyczy 2020 r. Zaproponowana wysokość opłat jest konsekwencją analizy przesłanek ustawowych oraz ich odniesienia do kosztów usuwania i przechowywania pojazdów na obszarze Powiatu Garwolińskiego (tj. analizy danych z ogłoszonego rozeznania cenowego oraz stawek opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów wynikających z umów zawartych z podmiotami zewnętrznymi). W dniu 25 października 2019 r. wysłano zaproszenia do przedsiębiorców zajmujących się usługami holowniczymi na terenie powiatu, do złożenia ofert w ramach rozeznania cenowego pn.: „Usuwanie pojazdów z drogi oraz prowadzenie parkingu strzeżonego na obszarze Powiatu Garwolińskiego w 2020 r.” Oferty zgłaszane były na dwa zadania obejmujące podział obszaru powiatu na gminy. Rozeznanie cenowe dotyczące zadania nr 1 obejmowało gminy: Trojanów, Sobolew, Maciejowice, gminę i miasto Żelechów oraz gminę i miasto Łaskarzew. Natomiast zadanie nr 2 obejmowało gminy: Górzno, Miastków Kościelny, Borowie, Parysów, Wilga, gminę i miasto Pilawa ora gminę i miasto Garwolin. Po przeprowadzeniu analizy kosztów realizacji zadania w 2019 r. przyjęto zaproponowane przez przedsiębiorców stawki kwotowe na rok 2020, tj.:

- opłaty za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie:
 - rower lub motorower: usunięcie - 100 zł, za każdą dobę przechowywania - 12 zł.
 - motocykl: usunięcie - 180 zł, za każdą dobę przechowywania - 16 zł.
 - pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 t: usunięcie - 300 zł. za każdą dobę przechowywania - 25 zł.
 - pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3,5 t do 7,5 t: usunięcie - 480 zł. za każdą dobę przechowywania - 28 zł.
 - pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 7,5 t do 16 t: usunięcie - 860 zł. za każdą dobę przechowywania - 35 zł.
 - pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 16 t: usunięcie - 1150 zł. za każdą dobę przechowywania - 40 zł.
 - pojazd przewożący materiały niebezpieczne: usunięcie - 1400 zł. za każdą dobę przechowywania - 80 zł.

Przedstawione powyżej koszty stanowią optymalne wysokości uchwalanych stawek, gdyż przyjęcie ich na poziomie niższym oznaczałoby konieczność dofinansowania z dodatkowych środków kosztów usunięcia każdego z pojazdów - niezależnie od występującego deficytu na realizacji zadania, jako

całości, a wynikającego z niemożliwości wyegzekwowania kosztów związanych z usuwaniem, przechowywaniem, oszacowaniem, sprzedażą lub zniszczeniem pojazdów nieodebranych w terminie przez osoby uprawnione.

Ponadto przedmiotowy projekt uchwały ustala koszty powstałe w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, jeżeli wydanie dyspozycji usunięcia pojazdu spowodowało powstanie tych kosztów w następującej wysokości:

- rower lub motorower - 50 zł.
- motocykl - 900 zł.
- pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 t - 150 zł.
- pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3,5 t do 7,5 t - 240 zł.
- pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 7,5 t do 16 t - 430 zł.
- pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 16 t - 575 zł.
- pojazd przewożący materiały niebezpieczne - 700 zł.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wniesli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/91/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w Powiecie Garwolińskim w 2020 roku, została podjęta jednogłośnie 21 głosami „za” *(raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu).*

Na tym zakończono powyższy punkt.

Do obrad sesji dołączył Wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Sionek (obecnych 22 radnych).

Ad. 4

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego.

Głos zabrała Pani Jolanta Zawadka - Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały dotyczy aktualizacji wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego z podjętymi uchwałami Rady Powiatu oraz Zarządu Powiatu w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2019. W wykazie przedsięwzięć proponuje się dokonanie następujących zmian:

- zmniejszenie o kwotę 34.919 zł środków na realizację zadania pn.: „Doposażenia budynku Starostwa Powiatowego”,
- zmniejszenie o kwotę 38.605 zł środków na realizację zadania pn.: „Budowa nowej siedziby Zespołu Szkół Specjalnych Nr 1 w Garwolinie wraz z projektem”,

- przesunięcie środków z zadania pn.: „Modernizacja budynku Zespołu Szkół nr 2 w Garwolinie” (zaplanowano na to zadanie kwotę 100.000 zł) na realizację zadania bieżącego, polegającego na zakupie wyposażenia pracowni gastronomicznej w Zespole Szkół nr 2 w Garwolinie z kwotą nakładów w wysokości 94.045 zł.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wnieśli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/92/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego, została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2019.

Pani Jolanta Zawadka - Skarbnik Powiatu wyjaśniła, iż projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2019 przewiduje następujące zmiany:

–w planie dochodów budżetu Powiatu Garwolińskiego:

- zwiększenie o kwotę 17.328 zł. środków z dotacji zgodnie z decyzjami Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego,
- zmianę klasyfikacji środków z Funduszu Dróg Samorządowych z § 6430 na § 6350,

–wprowadzenie po stronie dochodów i wydatków budżetu:

- środków w wysokości 8.808 zł. z dotacji celowej na realizację dodatku do zryczałtowanej kwoty oraz dodatku w wysokości świadczenia wychowawczego,
- środków w wysokości 56.308 zł. z dotacji celowej na realizację dodatku wychowawczego,
- środków w wysokości 51.000 zł. jako dotacji dla Domu Pomocy Społecznej w Życzynie,
- dotacji w wysokości 9.165 zł. dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej;

–w planie wydatków budżetu Powiatu Garwolińskiego:

- zdjęcie środków w wysokości 34.919 zł. z rozliczenia zadania pn.: „Doposażenia budynku Starostwa Powiatowego”,
- zdjęcie środków w wysokości 38.605 zł. z realizacji zadania pn.: „Budowa nowej siedziby Zespołu Szkół Specjalnych nr 1 w Garwolinie wraz z projektem”,
- zdjęcie zadania pn.: „Modernizacja budynku Zespołu Szkół nr 2 w Garwolinie” z kwotą nakładów 100.000 zł.,
- zmniejszenie o kwotę 155.000 zł. środków na usługi remontowe w placówkach oświatowych (remont w szkole w Miętnej),

- przesunięcie środków w wysokości 9.959 zł. z doskonalenia zawodowego na prace budowlane związane z modernizacją pracowni w Żelechowie,
 - wprowadzenie środków w wysokości 94.045 zł. na zakup wyposażenia do pracowni gastronomicznej w ZS nr 2 w Garwolinie,
 - zwiększenie o kwotę 107.804 zł. środków na realizację projektu pn.: „Kompetencje zdobądź dziś, wykorzystaj teraz i w przyszłości” realizowany w ZS nr 1 w Garwolinie”,
 - zwiększenie o kwotę 19.600 zł. środków na zadanie bieżące związane z pracami budowlanymi przy modernizacji pracowni w Żelechowie,
 - oraz pozostałe zmiany w wydatkach bieżących dokonane na wniosek kierowników jednostek podległych.
- w planie dotacji udzielanych podmiotom nienależącym do sektora finansów publicznych:
- zmniejszenie o kwotę 25.000 zł. dla Szkoły Podstawowej Specjalnej „Wspólny Dom” w Wildze,
 - zmniejszenie o kwotę 105.000 zł. dla Szkoły Podstawowej Specjalnej w Woli Rowskiej,
 - zmniejszenie o kwotę 82.000 zł. dla Branżowej Szkoły I i II stopnia w Garwolinie,
 - zmniejszenie o kwotę 30.000 zł. dla Branżowej Szkoły I i II stopnia przy MOW w Borowiu,
 - zmniejszenie o kwotę 15.000 zł. dla LO "Wiedza",
 - zmniejszenie o kwotę 57.570 zł. dla Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Garwolinie,
 - zmniejszenie o kwotę 28.467 zł. dla Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Łaskarzewie,
 - zmniejszenie o kwotę 15.000 zł. dla Policealnej Szkoły Zawodowej „Wiedza”,
 - zmniejszenie o kwotę 5.000 zł. dla Niepublicznej Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Żelechowie,
 - zmniejszenie o kwotę 20.000 zł. dla Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej „Ortus”,
 - zmniejszenie o kwotę 20.000 zł. dla Ośrodka Socjoterapeutycznego „Wspólny Dom” w Wildze,
 - zmniejszenie o kwotę 30.000 zł. dla Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Borowiu,
 - zmniejszenie o kwotę 30.000 zł. dla Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Woli Rowskiej,
 - zwiększenie o kwotę 10.000 zł. dla Niepublicznej Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Żelechowie,
 - zwiększenie o kwotę 170.000 zł. dla Katolickiego LO w Garwolinie,
 - zwiększenie o kwotę 208.200 zł. dla Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Trzciance,
 - zwiększenie o kwotę 23.100 zł. dla Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Ignacego Wyszogoty Zakrzewskiego w Żelechowie.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radny Marek Chciałowski poprosił o rozszerzenie zwiększenia usług remontowych o kwotę 80 000 zł w dziale Transport i łączność.

Skarbnik odpowiedziała, że są to usługi wykonywane przez Powiatowy Zarząd Dróg w Garwolinie. Zarząd Powiatu w ciągu roku zapożyczał środki z działu 600 § 4270, w chwili obecnej w przedłożonym projekcie uchwały środki zostają zwrócone.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/93/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2019 została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” *(raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu).*

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Garwolińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020.

Głos zabrała Pani Weronika Teperek - Duchna - Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu.

Współpraca z organizacjami pozarządowymi jest ustawowym obowiązkiem powiatu. Zgodnie z przepisem art. 4 ust. 1 pkt 22 ustawy o samorządzie powiatowym powiat wykonuje określone ustawami zadania publiczne o charakterze ponadgminnym, w tym w zakresie współpracy i działalności na rzecz organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, która to szczegółowo reguluje zasady współpracy organów administracji publicznej z organizacjami pozarządowymi. Przepis art. 5a tej ustawy nakłada na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego obowiązek uchwalania rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, po jego wcześniejszym skonsultowaniu z tymi organizacjami. Projekt Programu współpracy Powiatu z organizacjami pozarządowymi został poddany procedurze konsultacji zgodnie z zapisami uchwały Nr IV/22/2011 Rady Powiatu Garwolińskiego z dnia 28 stycznia 2011 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. Zarząd Powiatu Garwolińskiego zaprosił organizacje pozarządowe z terenu Powiatu Garwolińskiego do udziału w konsultacjach społecznych. Konsultacje ogłoszone zostały 13 września 2019 r. i trwały od 13 września do 27 października 2019 r. Konsultacje zostały przeprowadzone poprzez umieszczenie projektu Programu współpracy na stronie internetowej Starostwa, w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa oraz na tablicach ogłoszeń Starostwa. Ponadto projekt Programu współpracy był dostępny w Wydziale Edukacji, Kultury i Sportu Starostwa Powiatowego w Garwolinie. W podanym terminie organizacje pozarządowe nie zgłosiły uwag ani opinii do przedmiotowego projektu Programu.

W 2020 r. na realizację zadań publicznych objętych niniejszym Programem planuje się środki w wysokości 248.040 zł. z czego:

- w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i turystyki (organizacja i koordynacja imprez sportowo - rekreacyjnych oraz organizacja powiatowego systemu współzawodnictwa sportowego dzieci i młodzieży) - 80.000 zł.
- w zakresie pomocy prawnej (udzielanie nieodpłatnej pomocy prawnej oraz zwiększanie świadomości prawnej społeczeństwa) - 128.040 zł.
- w zakresie administracji (promocja powiatu) - 20.000 zł.
- w zakresie kultury i ochrony dziedzictwa narodowego (wspieranie działalności promujących tradycję i kulturę) - 20.000 zł.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radny Marek Chciałowski poinformował, iż Fundacja Kościuszkowska zwróciła się w sprawie możliwości pozyskania środków finansowych na organizację uroczystości patriotycznych związanych z Bitwą Maciejowicką. Radny zapytał, w którym z punktów zadań fundacja mogłaby się ubiegać o pozyskanie grantu.

Dyrektor Weronika Teperek – Duchna zaproponowała pomoc w zakresie edukacji publicznej (§ 5 pkt. 2 ust. 1 lit a).

Skarbnik – Jolanta Zawadka odpowiedziała, że program jest bardzo szeroko rozpisany. Na wstępie należy zapoznać się z zadaniami statutowymi organizacji i kolejno zdecydować, z jakiego zakresu udzielić pomocy.

Radny zaproponował zmianę § 5 pkt. 3 poprzez dodanie „wspieranie dziedzictwa historycznego w tym organizacja wydarzeń patriotycznych”.

Starosta – Mirosław Walicki powiedział, że Zarząd Powiatu zawsze pozytywnie odnosi się do tego typu uroczystości i je wspiera. Według niego katalog zadań nie jest zamknięty.

Wicestarosta – Iwona Kurowska wskazała zapis § 5 pkt 2 ust. 1 lit. c - kształtowanie i promocja postaw patriotycznych wśród młodzieży Powiatu.

Odnosząc się do powyższego Radny – Marek Chciałowski stwierdził, iż zapis dotyczy tylko młodzieży, a on ma na myśli szeroki zakres odbiorców wydarzeń patriotycznych. Radny podtrzymał swój wniosek. Radny – Maciej Kurowski zaproponował usunięcie słowa „młodzież” z wskazanego powyżej zapisu i zastąpienie go słowem „mieszkańców”.

Wobec powyższego przystąpiono do głosowania nad wnioskiem.

Wniosek został przegłosowany jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu*).

Kolejno przystąpiono do głosowania nad podjęciem przedmiotowej zmienionej uchwały.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/94/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Garwolińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz

podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020 została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia I Liceum Ogólnokształcącego im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Garwolinie.

Głos zabrała Pani Weronika Teperek - Duchna - Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu.

Podjęcie niniejszej uchwały jest wypełnieniem delegacji ustawowej określonej w art. 146 ust. 2 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe. Przepis ten stanowi, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasowe trzyletnie liceum ogólnokształcące, w terminie do 30 listopada 2019 r. w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w czteroletnie liceum ogólnokształcące. W czteroletnim I Liceum Ogólnokształcącym w Garwolinie, prowadzone będą klasy dotychczasowego trzyletniego liceum ogólnokształcącego.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wnieśli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/95/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie stwierdzenia przekształcenia I Liceum Ogólnokształcącego im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Garwolinie została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia II Liceum Ogólnokształcącego w Garwolinie wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie.

Podjęcie niniejszej uchwały jest wypełnieniem delegacji ustawowej określonej w art. 146 ust. 2 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe. Przepis ten stanowi, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasowe trzyletnie liceum ogólnokształcące, w terminie do 30 listopada 2019 r. w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w czteroletnie liceum ogólnokształcące. W czteroletnim II Liceum Ogólnokształcącym w Garwolinie prowadzone będą klasy dotychczasowego trzyletniego liceum ogólnokształcącego.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wnieśli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/96/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie stwierdzenia przekształcenia II Liceum Ogólnokształcącego wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Garwolinie wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie.

Podjęcie niniejszej uchwały jest wypełnieniem delegacji ustawowej określonej w art. 146 ust. 2 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe. Przepis ten stanowi, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasowe trzyletnie liceum ogólnokształcące, w terminie do 30 listopada 2019 r. w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w czteroletnie liceum ogólnokształcące. W czteroletnim Liceum Ogólnokształcącym dla Dorosłych w Garwolinie prowadzone będą klasy dotychczasowego trzyletniego liceum ogólnokształcącego dla dorosłych.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wniesli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/97/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie stwierdzenia przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Garwolinie wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Technikum nr 1 w Garwolinie wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie.

Podjęcie niniejszej uchwały jest wypełnieniem delegacji ustawowej określonej w art. 184 ust. 2 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe. Przepis ten stanowi, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasowe czteroletnie technikum, w terminie do 30 listopada 2019 r. w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w pięcioletnie technikum. W pięcioletnim Technikum nr 1 w Garwolinie prowadzone będą klasy dotychczasowego czteroletniego technikum.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wniesli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/98/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie stwierdzenia przekształcenia Technikum nr 1 w Garwolinie wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie została podjęta 20 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokołu*). Dwie osoby obecne na sali podczas głosowania nie brały w nim udziału.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Technikum nr 2 w Garwolinie wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 2 im. Tadeusza Kościuszki w Garwolinie.

Podjęcie niniejszej uchwały jest wypełnieniem delegacji ustawowej określonej w art. 152 ust. 2 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe. Przepis ten stanowi, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasowe czteroletnie technikum, w terminie do 30 listopada 2019 r. w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w pięcioletnie technikum. W pięcioletnim Technikum nr 2 w Garwolinie prowadzone będą klasy dotychczasowego czteroletniego technikum.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wnieśli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/99/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie stwierdzenia przekształcenia Technikum nr 2 w Garwolinie wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 2 im. Tadeusza Kościuszki w Garwolinie została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 24 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 25 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad.12

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego im. Tadeusza Kościuszki w Sobolewie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Tadeusza Kościuszki w Sobolewie.

Podjęcie niniejszej uchwały jest wypełnieniem delegacji ustawowej określonej w art. 146 ust. 2 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe. Przepis ten stanowi, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasowe trzyletnie liceum ogólnokształcące, w terminie do 30 listopada 2019 r. w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w trzyletnie liceum ogólnokształcące. W czteroletnim Liceum Ogólnokształcącym w Sobolewie, prowadzone będą klasy dotychczasowego trzyletniego liceum ogólnokształcącego.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wniesli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/100/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie stwierdzenia przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego im. Tadeusza Kościuszki w Sobolewie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Tadeusza Kościuszki w Sobolewie została podjęta 21 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 27 do protokołu*). Jedna osoba obecna na sali podczas głosowania nie brała w nim udziału.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Sobolewie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Tadeusza Kościuszki w Sobolewie.

Podjęcie niniejszej uchwały jest wypełnieniem delegacji ustawowej określonej w art. 184 ust. 2 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe. Przepis ten stanowi, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasowe trzyletnie liceum ogólnokształcące, w terminie do 30 listopada 2019 r. w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w czteroletnie liceum ogólnokształcące. W czteroletnim Liceum Ogólnokształcącym dla Dorosłych w Sobolewie, prowadzone będą klasy dotychczasowego trzyletniego liceum ogólnokształcącego.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wniesli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/101/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie stwierdzenia przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Sobolewie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Tadeusza Kościuszki w Sobolewie została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 28 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 29 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Technikum w Miętnej wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Miętnej.

Podjęcie niniejszej uchwały jest wypełnieniem delegacji ustawowej określonej w art. 152 ust. 2 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe. Przepis ten stanowi, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasowe czteroletnie technikum, w terminie do 30 listopada 2019 r. w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w pięcioletnie technikum. W pięcioletnim Technikum w Miętnej prowadzone będą klasy dotychczasowego czteroletniego technikum.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wnieśli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/102/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w stwierdzenia przekształcenia Technikum w Miętne wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Miętne została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 30 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 31 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 15

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego im. Joachima Lelewela w Żelechowie.

Podjęcie niniejszej uchwały jest wypełnieniem delegacji ustawowej określonej w art. 146 ust. 2 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe. Przepis ten stanowi, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasowe trzyletnie liceum ogólnokształcące, w terminie do 30 listopada 2019 r. w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w czteroletnie liceum ogólnokształcące. W czteroletnim Liceum Ogólnokształcącym w Żelechowie prowadzone będą klasy dotychczasowego trzyletniego liceum ogólnokształcącego.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wnieśli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/103/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie stwierdzenia przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego im. Joachima Lelewela w Żelechowie została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 32 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 33 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 16

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Technikum w Żelechowie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Ignacego Wyssogoty Zakrzewskiego w Żelechowie.

Podjęcie niniejszej uchwały jest wypełnieniem delegacji ustawowej określonej w art. 152 ust. 2 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe. Przepis ten stanowi, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasowe czteroletnie technikum, w terminie do 30 listopada 2019 r. w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w pięcioletnie technikum. W pięcioletnim Technikum w Żelechowie prowadzone będą klasy dotychczasowego czteroletniego technikum.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wnieśli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/104/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie stwierdzenia przekształcenia Technikum w Żelechowie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Ignacego Wyssogoty Zakrzewskiego w Żelechowie została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 34 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 35 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 17

Podjęcie uchwały w sprawie dostosowania nazwy Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Garwolinie wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie.

Artykuł 106 ust. 1 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe wskazuje, iż organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej szkołę policealną, której nazwa nie jest zgodna z przepisami ustawy Prawo oświatowe, w brzmieniu nadanym wymienioną ustawą, tj. zawiera w nazwie określenie „dla Dorosłych”, podejmuje uchwałę w sprawie dostosowania nazwy tej szkoły. Ponadto na podstawie art. 105 ust. 1 wymienionej ustawy, organy prowadzące szkoły policealne zobowiązane są do dnia 30 listopada 2019 r. dostosować działalność tych szkół do przepisów przywoływanej ustawy, w tym w szczególności statut szkoły. Mając na względzie powyższe przedkłada się projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie dostosowania nazwy Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Garwolinie wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie, w wyniku której z dniem 1 września 2019 r. nazwa tej szkoły otrzyma odpowiednio brzmienie: Szkoła Policealna w Garwolinie.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wnieśli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/105/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie dostosowania nazwy Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Garwolinie wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 36 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 37 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 18

Podjęcie uchwały w sprawie dostosowania nazwy Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Miętnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Miętnej.

Artykuł 106 ust. 1 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe wskazuje, iż organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej szkołę policealną, której nazwa

nie jest zgodna z przepisami ustawy Prawo oświatowe, w brzmieniu nadanym wymienioną ustawą, tj. zawiera w nazwie określenie „dla Dorosłych”, podejmuje uchwałę w sprawie dostosowania nazwy tej szkoły. Ponadto na podstawie art.105 ust. 1 wymienionej ustawy, organy prowadzące szkoły policealne zobowiązane są do dnia 30 listopada 2019 r. dostosować działalność tych szkół do przepisów przywoływanej ustawy, w tym w szczególności statut szkoły. Mając na względzie powyższe przedkłada się projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie dostosowania nazwy Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Miętnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Miętnej, w wyniku której z dniem 1 września 2019 r. nazwa tej szkoły otrzyma odpowiednio brzmienie: Szkoła Policealna w Miętnej.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

Radni nie wnieśli pytań i uwag do projektu uchwały.

Wobec powyższego w wyniku głosowania Uchwała Nr XVII/106/2019 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie dostosowania nazwy Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Miętnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Miętnej została podjęta 21 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 38 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 39 do protokołu*). Jedna osoba obecna na sali podczas głosowania nie brała w nim udziału.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 19

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Garwolińskiego za rok szkolny 2018/2019.

Głos zabrała Pani Weronika Teperek - Duchna - Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu. W informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Garwolińskiego za rok szkolny 2018/2019 zostały szczegółowo omówione następujące tematy:

1. Zadania oświatowe powiatu (podstawa prawna).
2. Organizacja szkół i placówek.
3. Sprawowanie nadzoru nad działalnością szkół i placówek w zakresie finansowania i administrowania.
4. Ocena pracy dyrektorów szkół i placówek oświatowych, współpraca z kadrą zarządzającą.
5. Stypendium Starosty Powiatu Garwolińskiego.
6. Wyrównywanie szans edukacyjnych.
7. Awans zawodowy nauczycieli w powiatowych placówkach oświatowych.
8. Kierowanie do placówek kształcenia specjalnego i na indywidualne nauczanie.
9. Wyniki sprawdzianów i egzaminów (egzamin gimnazjalny, egzamin ósmoklasisty, egzamin maturalny, egzamin potwierdzający kwalifikacje w zawodzie).

10. Realizacja programów innowacyjnych w szkołach ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat.

Przedstawiona informacja ma na celu podsumowanie działalności szkół i placówek oświatowych w roku szkolnym 2018/2019. Zarząd Powiatu Garwolińskiego po szczegółowej analizie przedstawionej informacji postanowił podjąć następujące wnioski i wyzwania na przyszłość:

1. Podejmowanie działań mających na celu poprawę bazy sportowej szkół:
 - Zespół Szkół im. Stanisława Staszica w Miętym - budowa boiska do siatkówki plażowej oraz wielofunkcyjnego, remont zaplecza basenu;
 - Zespół Szkół nr 2 im. T. Kościuszki – budowa boiska plażowego, parku street workout;
 - Zespół Szkół Ponadpodstawowych im. I. Wysogoty Zakrzewskiego w Żelechowie – budowa boiska wielofunkcyjnego.
2. Utrzymywanie jak najlepszych warunków dla uczęszczającej do szkół większej liczby uczniów: odpowiednie wyposażenie szkół, doskonalenie bazy, dbałość o wygląd obiektów oświatowych i ich funkcjonalność.
3. Poprawa bezpieczeństwa uczniów poprzez zaprojektowanie rozbudowy szatni w Zespole Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie.
4. Wdrożenie działań zmierzających do poprawy bazy dydaktycznej i warunków Zespołu Szkół Specjalnych nr 1 w Garwolinie poprzez zapewnienie nowego budynku.
5. Bieżąca analiza wydatków szkół i placówek oraz próba obniżenia kosztów.
6. Podejmowanie działań zmierzających do podniesienia wskaźnika absolwentów przystępujących do egzaminu maturalnego oraz egzaminu zawodowego.
7. Otoczenie szczególną troską uczniów z problemami edukacyjnymi, wychowawczymi, niedostosowanych społecznie i zagrożonych niedostosowaniem.

Głos zabrała Radna - Teresa Bąk.

... „Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2018/2019 stanowi przegląd wybranych zagadnień, za które odpowiedzialny jest powiat na podstawie obowiązującego prawa. Do niektórych zagadnień pragnę odnieść się m.in. w kontekście zamieszczonych w informacji głównych wyzwań.

– Sprawa pierwsza – to koszt kształcenia w szkołach i placówkach, dla których powiat jest organem prowadzącym. Należy zauważyć, że koszt ten z każdym rokiem rośnie. Świadczą o tym dane porównawcze. Otóż w roku 2017 koszt kształcenia był o 5.024.069 zł wyższy od subwencji oświatowej, a w 2018 roku był wyższy o 6.202.273 zł. Z tego wynika, w roku 2018 powiat dołożył do subwencji oświatowej ponad 6 mln tj. o 1.178.204 zł więcej niż w roku 2017. Tymczasem jedno z głównych wyzwań zawartych w informacji brzmi „próba obniżenia kosztów kształcenia”. Próbować można, ale dane nie napawają optymizmem, zatem czy jest to realne? Podkreślam, że subwencja oświatowa w roku 2017 i 2018 kształtowała się mniej więcej na tym samym poziomie, bo w roku 2018

była wyższa tylko o 38.711 zł, a koszty wzrosły o 1.178.204 zł. Myślę, że wskazany byłby audyt wewnętrzny, co jest obowiązkiem aby prowadzić monitoring kosztów.

–Na uwagę zasługuje fakt, że w roku szkolnym 2018/2019 w dalszym ciągu szkoły realizowały różne zajęcia i projekty, mające na celu wyrównywanie szans edukacyjnych i poprawę jakości nauczania. Chylę czoło przed wszystkimi Nauczycielami, którzy te zajęcia prowadzili.

–Cieszy również fakt zdobywania kolejnych stopni awansu zawodowego przez nauczycieli. Mamy kadrę dobrze wykształconą i wyspecjalizowaną, trudniej jest może z nauczycielami zawodu. Ale pragnę tu podnieść problem doskonalenia zawodowego nauczycieli. Corocznie Rada Powiatu uchwała środki na ten cel dla każdej placówki. Interesujemy się ich wykorzystaniem. Było tak, że niektórym placówkom nie wystarczało tych środków, inne wykorzystywały niemalże w 100 %, ale były również placówki, które niewielki % przeznaczały na ten cel, co nie najlepiej świadczy o jakości doskonalenia zawodowego. Stąd postuluję, by w przyszłości w punkcie „Awans zawodowy” dodać „i doskonalenie zawodowe”.

–Kolejno może kilka uwag o zdawalności egzaminów tak maturalnego, jak i potwierdzającego kwalifikacje w zawodzie. Wyniki te z każdym rokiem są coraz lepsze. Ostatecznie tj. po sesji sierpniowej wskaźnik egzaminu maturalnego mamy wyższy niż w kraju i województwie mazowieckim. Cieszy fakt zdawania egzaminu maturalnego na poziomie rozszerzonym. Ale ciągle oczekujemy poprawy wskaźnika zdawalności matematyki. Jako nauczycielowi tego przedmiotu, leży mi to szczególnie na sercu. Zadowalają wyniki egzaminów potwierdzających kwalifikacje w zawodzie. Zdawalność tych egzaminów była znacznie wyższa niż w województwie mazowieckim. Egzamin zawodowy nie jest łatwy. Warto tu podkreślić choćby fakt, że warunkiem zdania tego egzaminu jest zdobycie co najmniej 75 % punktów, podczas gdy aby zdać egzamin maturalny wystarczy osiągnąć 30 % punktów. To prawda, że słabszą stroną egzaminów maturalnych jest wskaźnik uczniów przystępujących do matury w technikach, co między innymi ma odbicie w jednym z głównych wyzwań. Warto postawić sobie pytanie, na ile jest możliwe podwyższenie tego wskaźnika. Może tak, ale w niedużym procencie. Dlatego liczba punktów, z jakimi część uczniów jest tu przyjmowanych znacznie odbiega od liczby punktów uczniów przyjmowanych do liceów ogólnokształcących. O czym to świadczy? A no o tym, że trafiają tu uczniowie, którzy z różnych powodów mieli trudności w nauce. Oprócz uczniów zdolnych trafiają tu osoby z deficytami. Są uczniowie z autyzmem i zespołem Aspergera, uczniowie z dysfunkcjami np. niedosłyszający. Trafiają uczniowie pochodzący z różnych środowisk, w tym rodzin niewydolnych, a nawet patologicznych, czasem mają też konflikt z prawem. Wreszcie przychodzą tacy uczniowie, którzy łączą naukę z pracą, bo taka jest potrzeba, którzy łączą naukę z obowiązkami rodzinnymi, co stawia przed nimi wymagania, którym nie zawsze potrafią i są w stanie sprostać. Dla takiej grupy uczniów – ukończenie szkoły – to już wielki sukces i szkoły i ucznia, a matura – to kosmos! Nie oczekujemy, że wskaźnik przystępujących do egzaminu maturalnego będzie taki wysoki jak w liceach ogólnokształcących. Główne wyzwania zawarte w informacji ujęte są w siedmiu punktach. Cztery z nich – dotyczą zadań inwestycyjnych.

Jeden – to wydatki i próby obniżenia kosztów. Do niektórych punktów odniosłam się już wcześniej. Czego mi zabrakło? Nie pokazujemy wspaniałych osiągnięć uczniów naszych szkół w konkursach na szczeblu kraju i województwa, a te są wspaniałe (czasem dowiadujemy się z gazety lokalnej). Nie zapisano działań mających na celu rozwój uczniów szczególnie uzdolnionych. Dobrze byłoby analizować EWD, bo to jest miernik wiadomości i umiejętności nabytych w trakcie nauki w danej szkole. Dotychczas na własny użytek analizował to tylko dyrektor Szymczak.”...

Wicestarosta – Iwona Kurowska powiedziała, że Radna w swoim wystąpieniu wyliczyła kilka rzeczy, które się nie pojawiły w informacji. Tym samym zauważyła, że informacja jest opracowywana i powielana od roku 2009 według wzoru opracowanego przez ówczesnego Dyrektora Wydziału Edukacji. Wicestarosta nie zgodziła się również ze stwierdzeniem, że w technikach są uczniowie dysfunkcyjni, z rodzin patologicznych. W szkołach są różni uczniowie. Kształcimy uczniów w klasach, które kończą się egzaminem maturalnym i egzaminem zawodowym. Wskaźnik przystosowalności do egzaminów obecnie jest na poziomie 94 % według deklaracji uczniów. EWD jest bardzo ważnym wskaźnikiem i należy wypracować nowe metody tego wskaźnika.

Starosta – Mirosław Walicki stwierdził, iż naszym celem jest, aby nawet kosztem obniżenia wskaźnika wyników wszyscy uczniowie przystąpili do matury. Brak jest na rynku osób kończących szkoły zawodowe.

Radny – Krzysztof Łapacz stwierdził, iż przez ostatnie lata pojawiała się presja ze strony starostwa, aby zdawalność i statystyki były jak najlepsze. Dodał, że wskaźnik EWD miałby sens, gdyby był porównywalny z podobnymi danymi.

Radny – Marek Chciałowski oznajmił, iż nigdy w starostwie nie było przymusu do zdawania lub niezdawania egzaminu maturalnego bądź zawodowego. Czym innym jest rozmowa z dyrektorem na temat wyników, które świadczą o pracy szkoły.

Radna – Agnieszka Sadowska – Janiec zasugerowała o dbanie o młodzież, o zachęcanie do podchodzenia do egzaminu maturalnego. Zaapelowała „nie wywierajmy presji, zadbajmy o to wspólnie, zachęcajmy i motywujmy”. Radna potwierdziła, że presja była wywoływana na dyrektorach, oni z kolei na nauczycielach i uczniach.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 20

Informacja o sytuacji finansowej PKS w Garwolinie S.A. za okres 10 miesięcy 2019 r.

Głos zabrał Pan Jacek Semczuk - Prezes PKS Garwolin S.A.

Wynik finansowy za 10 m-cy 2019 r. to strata brutto w wysokości 551.938 zł. Wygenerowano przychody w wysokości 13.884.892 zł i koszty w wysokości 14.436.830 zł. Strata w podstawowej działalności, czyli przewozach pasażerskich wyniosła 1.508.154 zł. Za październik 2019 r. odnotowano zysk w wysokości 102.538 zł, w tym w przewozach pasażerskich zysk w wysokości 2.793 zł. Dopłaty za m-c październik 2019 r. z tytułu dofinansowania części linii pasażerskich wyniosły 55.600 zł. Wynik

finansowy Spółki za 10 m-cy 2018 r. to była strata w wysokości 1.060.859 zł, w tym starta za sam październik 2018 r. - 77.749 zł. Strata w przewozach pasażerskich za październik 2018 r. wyniosła 179.984 zł, natomiast za 10 m-cy 2018 r. strata wyniosła 1.990.765 zł.

Pan Jacek Semczuk powiedział, iż na dzień 1 stycznia 2019 r. w PKS Garwolin S.A. zatrudnione były 104 osoby na 103 etatach, natomiast obecnie stan zatrudnienia wynosi 86 osób na 86 etatach. Kadry i płace obsługiwane są przez firmę zewnętrzną. Występują braki wśród kierowców.

Prezes poinformował, iż udało się zatrzymać zły trend i zaapelował o wsparcie finansowe na inwestycje.

Radna – Teresa Bąk zapytała, Przewodniczącego Rady dlaczego w materiałach radni nie otrzymali informacji finansowej o sytuacji przedsiębiorstwa.

Zamiast Przewodniczącego rady odpowiedzi udzielił Prezes PKS, który powiedział, że PKS jest spółką prawa handlowego, a więc pewne dane i informacje są poufne. Comiesięczna informacja jest przedstawiana właścicielowi i Radzie Nadzorczej.

Radna - Teresa Bąk zapytała gdzie i na ile w tych dodatnich wynikach znajdują się środki z dopłaty i jak one wpłynęły na dodatni wynik spółki.

Prezes odpowiedział, że w miesiącu wrześniu środki z dopłaty do przewozów autobusowych wyniosły 48.000 zł, w miesiącu październiku 55.000 zł. W celu zaplanowania nowych 43 linii poniesiono również koszty głównie osobowe. Ponad 40.000 zł to koszty przedsiębiorstwa na premie dla pracowników najbardziej zaangażowanych, czego przez wiele lat nie było. Na kolejny rok zaplanowano dochody z dopłat do przewozów autobusowych w wysokości 50.000 zł miesięcznie z wyjątkiem wakacji.

Radna - Teresa Bąk zapytała ile faktur niezapłaconych i na jakie kwoty ma przedsiębiorstwo. Prezes oznajmił, iż nie odpowie na powyższe pytanie, gdyż jest to tajemnica przedsiębiorstwa.

Radny - Marek Chciałowski zapytał, czy będzie składany wniosek o dopłaty do przewozów autobusowych na kolejny rok i czy rozpoczęły się już prace, w których mogłaby uczestniczyć merytoryczna komisja.

Prezes odpowiedział, że wniosek będzie składany i prace są prowadzone poprzez rozmowy z gminami. Starosta – Mirosław Walicki dodał, że wniosek będzie składany przez powiat. Badane są możliwości naszego przewoźnika i brak jest czasu na konsultacje nad każdą linią autobusową. Przed złożeniem wniosku informacja zostanie przedstawiona radzie.

Radny – Marek Chciałowski zapytał czy zmniejszyła się ilość wozokilometrów czy zwiększyła, od kiedy Prezes objął funkcję.

Prezes oznajmił, iż nie odpowie na powyższe pytanie, gdyż jest to tajemnica przedsiębiorstwa.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 21

Przedstawienie sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między Sesjami.

Zabierając głos Mirosław Walicki – Starosta Powiatu przekazał, iż od czasu przedstawienia radnym sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu w materiałach na dzisiejszą Sesję Zarząd odbył

jedno posiedzenia w dniu 25 listopada 2019 r., na którym zaproponował wprowadzenie zmian do projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2019 i do projektu wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego.

Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie pytań i uwag do sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między sesjami (*sprawozdanie stanowi załącznik nr 40 do protokołu*).

W dniu 30 października 2019 r. Zarząd odbył spotkanie z pracownikami PKS w Garwolinie S.A. w sprawie bieżącej sytuacji w Spółce. Radna - Teresa Bąk zapytała, jaka jest ocena Starosty po spotkaniu oraz jakie nasuwają się uwagi i wnioski.

Starosta – Mirosław Walicki odpowiedział, że w spotkaniu wzięli udział wszyscy Członkowie Zarządu Powiatu Garwolińskiego. Spotkanie zostało zdominowane przez kierowców, którzy alarmowali o złej sytuacji w spółce (np. odebranie dowodów rejestracyjnych, skonfiskowanie ławek). Sprawy te w ocenie Starosty leżą w gestii pracodawcy, czyli prezesa. Pojawiły się też wnioski konstruktywne dot. wzmocnienia działalności stacji paliw i stacji diagnostycznej.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 15

Sprawy różne.

W tym punkcie nikt z radnych nie zabrał głosu.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 18.45 Przewodniczący Rady zamknął obrady XVII Sesji Rady Powiatu Garwolińskiego.

Nagranie z sesji stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolowała:
Katarzyna Kucharska – Kondej
Inspektor Wydziału OA

PRZEWODNICZĄCY RADY

Waldemar Trzaskowski